
 
 

                                    

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 22/01/2021    

 

Των:   Κυριάκου Βελόπουλου, βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

ΠΡΟΣ:   Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

 

ΘΕΜΑ:  «Ανακοίνωση των δύο Τοποτηρητών των Μουφτειών για τις δηλώσεις του 

Αρχιεπισκόπου». 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε η κοινή δήλωση των Τοποτηρητών των Μουφτειών Ξάνθης και 

Διδυμοτείχου, Σοφολογιωτάτων κ. κ. Μπιλάλ Καραχαλήλ και Χαμζά Οσμάν, αντιστοίχως, για τις 

δηλώσεις του Παναγιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών  και Πάσης Ελλάδας κ. κ. Ιερωνύμου. 

Σημειωτέον ότι, ο πρώτος φοιτά  στο Τμήμα Μουσουλμανικών Σπουδών της Θεολογικής Σχολής, του 

Α.Π.Θ. και ο δεύτερος είναι διδάσκων σε αυτό. Ο Παναγιώτατος δήλωσε τα αυτονοήτως συναγόμενα 

εκ του Κορανίου, ότι δηλαδή: «…. Το Ισλάμ, οι πολίτες του, δεν είναι θρησκεία, αλλά πολιτικό κόμμα 

και είναι οι άνθρωποι του πολέμου. Είναι οι άνθρωποι της εξαπλώσεως, αυτό είναι τα χαρακτηριστικό 

του Ισλάμ». 
 

Το Ισλάμ είναι πολιτικό σύστημα διακυβέρνησης, αφού λειτουργεί εφαρμόζοντας ποινικό, αστικό, 

οικογενειακό  και κληρονομικό δίκαιο, ενώ, επιτάσσει την εξάπλωσή του, παντί τρόπω. Ιστορική 

απόδειξη τούτου είναι  ότι, από της εμφανίσεως και εξαπλώσεώς του, εξαφανίσθηκαν οι χριστιανικοί 

πληθυσμοί στη Βόρεια Αφρική, στη Μέση Ανατολή, στη Μικρά Ασία κλπ. Η εξάπλωσή του, δε, 

συνεχίζεται και επί των ημερών μας, όπου οι μουσουλμάνοι, κατά εκατομμύρια, εισρέουν στη 

χριστιανική Ευρώπη και δεν προτιμούν τις πάμπλουτες μουσουλμανικές χώρες, όπως τη Σαουδική 

Αραβία, τα Η.Α.Ε., το Κατάρ κλπ. Ως γνωστόν, η σχετική εξάπλωση γίνεται επί μη μουσουλμανικών 

πληθυσμών και χωρών. Αυτονοήτως, οι ανωτέρω δηλώσεις δεν αφορούσαν τους Έλληνες 

μουσουλμανικού θρησκεύματος της Θράκης, οπότε, μας προκαλεί έντονο σκεπτικισμό και απορία η 

τοποθέτηση των ανωτέρω δύο Τοποτηρητών σε δηλώσεις μη απτόμενες των ιδίων φιλήσυχών τους 

πιστών. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Επειδή διανύουμε τον τρίτο χρόνο εφαρμογής του Ν.4511/2018, ψηφισθέντα επί ΣΥΡΙΖΑ- 

Γαβρόγλου, τον οποίο ψηφίσατε και εσείς, πότε προτίθεσθε, στην θέση των τριών Τοποτηρητών 

των Μουφτειών Ξάνθης, Κομοτηνής και Διδυμοτείχου, να διορίσετε μόνιμους Μουφτήδες και να 

καταργήσετε τον ανωτέρω νόμο; 

 

    

Οι ερωτώντες βουλευτές  
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 
 
 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 

 




